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                                                学习改变命运

推理习题
1、已知： □+△=10     
□+△+△=13  
求：△代表几? □代表？

【分析】观察这两个等式，我们发现第二个算式比第一个算式多一个“△”，这样把这两个等式左边与右边分别相减，左边加上一个“□”和减去一个“□”正好抵消，再加上一个“△”和减去一个“△”也正好抵消，右边13-10=3，最后还剩一个 △=3，这样进一步就能求出“□”了.解答如下：

用算式(2)一算式(1)，得到：
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因此△=3；

又因为口+△=10，所以口=10-3=7.

所以，△代表3，□代表7.
2、下面的等式中，◇和口各代表一个数，各是多少?

◇+◇+□=15

◇+□=9    
◇=（     ）   □=（      ）

【答案】◇=（ 6  ）   □=（  3  ）

3、已知：□+□+△=16           (1)
□+□+△+△+△=24    (2)

求：□=?    △=?
【分析】  第(2)个等式比第(1)个等式多8，是因为多了两个“△”．所以可以用(2)式一(1)式得到一个新的等式：△+△=8．口与△也就容易求出来了．解答如下：
      用(2)式一(1)式： 
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      因为2个△=8，所以△=8÷2=4．

      又因为□+□+△=16，□+□+4=16，□+□=16-4=12，所以□=12÷2=6．
4、已知： ○+○+△=10  (1)
○+△+△=11  (2)
求：○=（    ）△=（     ）
【分析】观察这两个算式，我们知道未知数只有○和△，那么可以把等式左右相加就得到新的算式：3个○+3个△=21，也就是说○+△=7，把这个算式的得数代入到算式（1）和算式（2）里面就可以分别求出○和△的得数了.解答如下：

用算式(1)+算式(2)，得：
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因为3个○+3个△=21，所以○+△=21÷3=7.
        把(1)中的○+△换成7，得：    ○+7=lO， 所以    ○=10-7=3；

        把(2)中的○+△换成7，得：    7+△=11， 所以    △=11-7=4；

        所以，○代表3，△代表4.
5、三个小姑娘穿着崭新的连衣裙跳舞，她们穿的裙子一个是花的，一个是白色的，一个是红色的．这三个小姑娘分别姓王、李、张，但不知哪一个姓王、姓李、姓张，只知道姓张的不喜欢穿红的，姓王的既没有穿红的也没有穿花的，你能猜出三个小姑娘各姓什么吗?
【答案】根据“姓王的既没有穿红的也没有穿花的，可以判断出穿白色裙子的是姓王的．再根据“姓张的不喜欢穿红色的”，可以判断姓张的穿着花的或白色的裙子，而已知白色的裙子是姓王的，所以穿花裙子的是姓张的．最后剩下的只有红色的裙子，可以断定姓李的穿红色的裙子． 
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得出结论：姓王的姑娘穿白色裙子，姓李的姑娘穿红色的裙子，姓张的姑娘穿花裙子．
6、甲、乙、丙三个小朋友分别喝三种不同的冷饮，有另外三个小朋友猜他们喝的各是什么.
当当猜：“甲喝可乐，乙喝芬达.”

咚咚猜：“乙喝雪碧，丙喝可乐.”
林林猜：“丙喝芬达，乙喝可乐.”

已知每人只猜对了一半，那么甲、乙、丙三位小朋友各喝什么冷饮?
【分析】首先我们可以把当当、咚咚、林林说的话用表格表示出来，这样比较直观的进行分析.

  （1） 假设当当猜“甲喝可乐”对，则他说的另一半“乙喝芬达”是错的，那么咚咚猜“乙喝雪碧”是对的，林林猜“丙喝芬达”是对的，得出一组合理的结论.
  （2） 假设当当猜“乙喝芬达”对，则咚咚猜“丙喝可乐”是对的，林林猜“乙喝可乐”是对的，与前面当当的结论矛盾.
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分析：注意可以这样理解，明明分帽子的时候，前面三个人是不能看得，只能闭着眼接帽子。要判断自己是什么颜色的帽子。明明是最容易的，看前面的就知道了。

（1） 如果匆匆戴的是黄帽子，这是他自己根据前面两个人的帽子颜色判断出来的，那么前面两人戴的肯定是同一种颜色，并且是红色。所以根据这句话前面两个人都能判断自己是什么帽子颜色。选C。

（2） 同理，选C。

（3） 由于聪聪不知道自己戴什么颜色的帽子，所以前面两人肯定戴的不同色，那样思思可以根据学学的颜色判断自己的颜色。选B。
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